Exercice 5 :

schemas de Lewis et méthode VSEPR

CORRIGE

Exercice 5 : longueur de liaison

Comparer les longueurs de liaison carbone-oxygene dans les 4 especes suivantes :

C032' CH30H

COo,

en les classant de la plus courte a la plus longue.

Chaque longueur de liaison CO est la
méme : elle a une longueur comprise entre
celle d'une liaison simple et celle d’'une
liaison double.

H
H—C:J—O—H La liaison C-O est une liaison simple.
H
~Ne—— Les deux longueurs de liaisons CO sont
0=C=0 rune liai
- celles d'une liaison double.
) 8_(@) La longueur de la liaison est celle d'une

liaison triple CO.

Or la longueur de la liaison diminue lorsque sa multiplicité augmente.

Ainsi, classée de la plus courte a la plus longue, nous avons le classement et les valeurs

suivantes :
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La longueur de la liaison est celle d'une

o_® liaison triple CO.
:C=0: Longueur: 112 pm
g

Les deux longueurs de liaisons CO sont
celles d'une liaison double.
:b:C:d: Longueur: 116,3 pm

Chaque longueur de liaison CO est la
. 0. . méme : elle a une longueur comprise entre
Al o ce ,\,o: celle d’une liaison simple et celle d’'une
) (o 0! liaison double.
Longueur: 129 pm

La liaison C-O est une liaison simple.
Longueur: 143 pm
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